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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ  κ. ΣΟΦΙΑ 

ΖΑΧΑΡΑΚΗ 

ΘΕΜΑ: Απουσία προνοιακών δομών για τη φιλοξενία κακοποιημένων παιδιών 

 

Με αφορμή την υπόθεση του αστυνομικού της Βουλής, αναδείχθηκε για ακόμη μία φορά το 

διαχρονικό πρόβλημα της ανεπάρκειας των προνοιακών δομών για κακοποιημένα παιδιά. Τα 5 

ανήλικα παιδιά της οικογένειας του αστυνομικού παρέμειναν σε παιδιατρικό νοσοκομείο, καθώς δεν 

βρέθηκε άμεσα κατάλληλη δομή για να τα φιλοξενήσει και όταν τελικά βρέθηκαν οι κατάλληλες 

δομές, τα παιδιά αναγκάστηκαν να χωριστούν, με το ένα από αυτά να μεταφέρεται σε δομή εκτός 

Αθηνών. Όπως δήλωσε ο Μιχάλης Γιαννακός, πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ: «Το πρόβλημα αυτό δεν είναι 

σημερινό, αλλά διαχρονικό. Πολλά παιδιά, κακοποιημένα και παραμελημένα, παραμένουν με 

εισαγγελική εντολή στα παιδιατρικά νοσοκομεία, λόγω έλλειψης προνοιακών μονάδων. Μετά την 

απομάκρυνσή τους από το οικογενειακό τους περιβάλλον, πραγματοποιούνται οι απαραίτητες ιατρικές 

εξετάσεις. Ωστόσο, μόλις ολοκληρωθούν, οι κοινωνικές υπηρεσίες των νοσοκομείων, που είναι 

υποστελεχωμένες, αναζητούν εναγωνίως προνοιακές δομές. Επειδή δεν υπάρχουν θέσεις φιλοξενίας, 

τα παιδιά παραμένουν στα νοσοκομεία για μήνες ή και χρόνια, με αποτέλεσμα να παρουσιάζουν 

παραβατική συμπεριφορά, να μην παρακολουθούν σχολείο και να μην έχουν πρόσβαση σε 

προγράμματα κοινωνικής επανένταξης.» 

 

Στην πλειονότητά τους, τα παιδιά αυτά είναι υγιή και παραπέμπονται στα νοσοκομεία για προληπτικό 

ιατρικό έλεγχο, ο οποίος ολοκληρώνεται μέσα σε λίγες ημέρες. Παρά ταύτα, λόγω της έλλειψης 

προνοιακών δομών, εγκλωβίζονται για μεγάλα χρονικά διαστήματα, στερούμενα την κατάλληλη 

φροντίδα, προσοχή και υποστήριξη από εξειδικευμένο προσωπικό. Αντί να αναπτυχθούν επαρκείς 

δομές που να διασφαλίζουν την ομαλή ψυχοκοινωνική αποκατάσταση αυτών των παιδιών, η πολιτεία 

αποτυγχάνει να ανταποκριθεί, καταδικάζοντάς τα να ζουν σε ένα ακατάλληλο περιβάλλον που 

επιδεινώνει την ήδη τραυματική τους εμπειρία. 

 

Η θέση αυτών των παιδιών δεν είναι στα νοσοκομεία, ούτε η φύλαξή τους μπορεί να αποτελεί ευθύνη 

των νοσηλευτών. Είναι απαραίτητο να αναπτυχθούν κρατικές υπηρεσίες και μόνιμες δομές πρόνοιας, 
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στελεχωμένες με κατάλληλο προσωπικό, ώστε να παρέχεται η αναγκαία φροντίδα. Στην Ελλάδα του 

2024 είναι απαράδεκτο να συνεχίζουμε να βλέπουμε παιδιά, σωματικά και ψυχικά υγιή, να 

περιφέρονται στα νοσοκομεία, αποκομμένα από το οικογενειακό τους περιβάλλον και την 

εκπαιδευτική τους καθημερινότητα. Αυτά τα παιδιά βιώνουν θυμό, φόβο, αγανάκτηση και θλίψη, 

χωρίς να κατανοούν πλήρως τι τους συμβαίνει πολλές φορές.  

 

Η προστασία των παιδιών αυτών πρέπει να αποτελεί απόλυτη προτεραιότητα. Η λύση έγκειται στη 

δημιουργία κατάλληλων δομών, στις οποίες θα προσφέρονται υπηρεσίες υποστήριξης σύμφωνα με τα 

διεθνή πρότυπα. Οι δομές αυτές πρέπει να διασφαλίζουν κατάλληλες συνθήκες διαβίωσης, με τη 

συνδρομή εξειδικευμένου προσωπικού, ώστε τα ανήλικα θύματα κακοποίησης να λαμβάνουν την 

υποστήριξη που χρειάζονται χωρίς να επαναθυματοποιούνται. 

 

 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
1. Προτίθεται το Υπουργείο να προβεί στην πρόσληψη μόνιμου προσωπικού για όλες τις 

προνοιακές δομές, καλύπτοντας όλες τις αναγκαίες ειδικότητες, με στόχο την 

εξασφάλιση ανθρώπινων συνθηκών εργασίας για τους εργαζομένους και ποιοτικών 

συνθηκών στήριξης και φροντίδας για τα παιδιά; 

2. Ποιες πρωτοβουλίες και δράσεις σχεδιάζει να αναλάβει το Υπουργείο για την 

προστασία και φροντίδα των ανήλικων θυμάτων κακοποίησης, παραμέλησης και 

ενδοοικογενειακής βίας, ώστε να μην παραμένουν εγκλωβισμένα στους ακατάλληλους 

χώρους των νοσοκομείων; 

3. Με αφορμή τα πρόσφατα περιστατικά φρικιαστικής σεξουαλικής κακοποίησης 

ανηλίκων, προτίθεται το Υπουργείο να δημιουργήσει δίκτυο κρατικών, δωρεάν 

κοινωνικών υπηρεσιών, με μόνιμο προσωπικό όλων των απαραίτητων ειδικοτήτων, 

για την πρόληψη, τη στήριξη των παιδιών και των οικογενειών τους, καλύπτοντας 

όλες τις ανάγκες των θυμάτων βίας και κακοποίησης, χωρίς εμπλοκή επιχειρηματικής 

δράσης ή ΜΚΟ; 

 

 

Αθήνα, 16/12/2024 

 Ο Βουλευτής που θέτει την Ερώτηση 

 

Διαμαντής Καραναστάσης 

Βουλευτής Α’ Αθηνών 
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